

法律援助志愿者在行动

09



美好社区

市场星报

2021年7月23日
星期五

星级编辑 宋才华
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,合肥市三里庵街道二里街社区法律援助工作站工作人员及律师深入社区居民家中开展法律援助知识宣传活动。

法律志愿者向社区居民讲解了法律援助的概念、申请法律援助的条件及法律援助的范围等内容,对居民关心的人身损害赔偿标准的计算方法进行详细讲解,并向居民群众解答了居民生活中遇到的法律纠纷、家庭暴力、夫妻财产分割、子女的抚养等问题。同时,法律志愿者向社区居民耐心讲解了《法律援助服务指南》《民法典》等法律法规,让居民懂法、知法,并遇事通过合法途径表达诉求,依法维护权益。

守护绿水青山 共创宜居家园

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 7月21日上午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区组织工作人员、环保志愿者前往董铺水库开展保护合肥人的“大水缸”水上工作专项行动,全力做好水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复工作,用实际行动守护绿水青山,共同维护水库水源环境质量。

随着温度不断升高,水库中的水草生长迅速。为遏制水草蔓延势头,整治和净化水生态环境,工作人员和环保志愿者共出动3条小船,对水库的水草进行集中打捞。他们穿上救生衣,划着小船,用竹竿夹住水草,像“搅面”一样,把水草打捞上来,短短一上午的时间,共打捞水上杂草50斤左右以及一袋漂浮物。

“董铺水库是我们合肥人民的大水

缸,保护水源地生态环境持续健康发展,是我们义不容辞的责任。”井岗镇卫楼社区党委委员李福建设说,“社区自全面推进‘河长制’工作以来,扎实做好水库日常巡查工作,开展环保知识培训、宣传,树立‘绿水青山就是金山银山’的生态文明理念,让更多居民了解保护环境保护水资源的重要性。”

此次户外法律宣传活动共发放各类法治宣传资料和法律援助便民服务卡等200余份,接受群众法律咨询10余人次,收到了较好的法治效果和社会效果。

通过此次宣传,进一步增强了社区居民依法维权意识,提高了社区居民对法律援助的知晓率,为推进社区和谐稳定和文明进步奠定了良好的法治基础。

“我们希望以这样的活动,鼓励更多人用实际行动去守护家乡的青山绿水。”环保志愿者张国斌告诉记者。

接下来,卫楼社区将加大辖区内水源地保护巡查力度,确保水库干净整洁,同时组织开展更多的活动,让更多的人以实际行动参与到爱护环境、保护水源工作中,共创水清、河畅、岸绿、景美的宜居家园。

肥东响导乡开展“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动

星报讯(冯波 记者 赵汗青) 近日,肥东县响导乡在全乡范围内开展了“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动。

为做好此次宣讲活动,响导乡选拔出五位优秀的宣讲员围绕以下几个方面深入各社区进行了宣讲:一是“献真诚祝福”,讲述中国共产党领导亿万农民进行革命、建设、改革的光辉历程和丰功伟绩,抒发对党的深厚情感和真诚祝福;二是“学典型模范”,讲好革命英雄

的感人故事,提振学习先进模范的热情;三是“晒幸福生活”,讲好党的政策给农民群众生产生活带来的可喜变化,展现新时代农民的获得感、幸福感和自豪感;四是“谈振兴梦想”,展望全面推进乡村振兴的美好愿景,激发广大农民群众奔向更加美好新生活的干劲。

据悉,响导乡此次“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动在全乡范围内共开展了七场,涉及群众385人。

瓦屋村开展夏日送清凉慰问活动

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 骄阳似火,持续的高温给奋战在小区一线的物业员工带来了严峻的考验,合肥市南岗镇惠民新村、和园小区的物业一线工作人员不畏酷暑坚守岗位。为了感谢他们的辛劳工作,在7月22日中国二十四节气——大暑当天,瓦屋村开展“夏日送清凉”慰问关怀活动。

为了给居民营造文明安全的居住环境,物业工作人员放弃休息时间,战高温、斗酷暑,克服各种困难,坚守岗位。他们每天跑楼道,巡看小区门口有无垃圾、看居民门口有无杂物、检查楼道里有无小广告、查看有无非机动车乱停放现象、看有无飞线充电现象等,一旦发现问题,立即与居民沟通整改。

夏日炎炎,物业工作人员环境艰辛,闷热的天气、长时间的暴晒和持续的高温,都对基层一线物业工作人员的精神状态和身体素质带来了极大的挑战。为了能够缓解高温天气带来的影响,帮助物业工作人员保持较好的状态,瓦屋村给他们送去了白糖、绿豆、矿泉水等降温物品150份,并叮嘱他们在高温酷暑下要做好防暑降温准备,注意保重身体。让物业工作人员在炎炎夏日,感受到浓浓关心与丝丝清凉。

在此,也希望惠民新村、和园小区的各位居民朋友尊重物业工作人员的劳动,不乱停放车辆、不在楼道堆放杂物、不乱扔垃圾,这是送给他们最好的“慰问品”。

合肥梅山路社区开展党课宣讲

星报讯(郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委组织开展书记上党课活动。社区党委书记戴春漪同志围绕习近平总书记“七一”讲话精神,以“学党史 悟思想 办实事 开新局”为题做主题党课宣讲。来自辖区的70余名党员参加了此次活动。

通过宣讲,社区党员纷纷表示,在今后工作和生活中发挥好党员先锋模范作用,将此次党史教育与自身的工作结合起来,扎扎实实做好社区的工作部署,凝聚共识,进一步推动社区发展。

随后,社区组织党员集体参观蜀山区“建党百年,初心如磐——长三角红色档案珍品展”和“红色百年,魅力蜀山”庆祝中国共产党成立100周年主题书画展。通过参观,给全体党员干部上了一堂生动的党史课,从历史中汲取营养、获得启迪,重温初心、振奋精神,迈向新的征程。

大家表示,要牢记历史,进一步增强党史学习教育走在前列的思想自觉、政治自觉、行动自觉,把党史学习这堂“必修课”修好用好,把党的历史学习好、领悟好,守好“红色根脉”、奋力争先创优,立足本职工作岗位,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

观看红色电影 汲取奋进力量

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 为深入开展党史学习教育,激励党员的党史学习教育热潮,引导广大党员厚植爱国情怀,追忆入党初心,7月22日,合肥市骆岗街道陆集社区党总支组织党员干部开展“看电影学党史”活动——观看红色电影《1921》。

影片结束后,大家都被中国共产党人从容赴死的无畏精神而感动落泪。“身为新时代的党员干部,要把革命先辈作为自己学习的楷模和努力的方向。无论是在工作中,还是生活中,我们都要充分发挥党员先锋模范作用,学习继承发扬革命先辈艰苦奋斗、无私奉献的伟大精神和对党忠诚的坚定信念意志。”一位党员说。

此次集中观影使广大党员同志更直观了解了中国共产党成立的过程,进一步激发党史学习热情、坚定决心跟党走,要从党的百年光辉历程和从党史学习教育中汲取奋进力量,以实际行动向党百年献礼。

鸡鸣村开展村规民约宣传活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为加强社会主义精神文明建设,净化乡村文化环境,使乡风文明建设深入人心,确保村居社会秩序稳定,提高广大村民知村规、识民约,共同遵守村规民约,着力提升广大群众文明素质和文明形象,7月21日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村开展村规民约宣传活动。

活动中,鸡鸣村工作人员向过往群众逐条解读10条村规民约相关知识,并结合“禁毒”“扫黑除恶”“扫黄打非”工作,引导群众提高识骗防骗意识,珍惜生命,远离毒品,远离盗版、淫秽色情等各类非法出版物。

“我觉得,我们村规民约的第四条定得非常好,摒弃讲求奢华、相互攀比、大摆排场、大办宴席等陋习,这可是让大家松了口气。”鸡鸣村陈湾组的何大姐说,“以前村里婚嫁嫁娶办宴席,都要办个三五天,大家不堪重负,但碍于面子又不得不硬着头皮办,自从村规民约对此加以约束后,村里红白事宴请就越来越简单、节俭了。”

据了解,鸡鸣村此次开展村规民约宣传活动,旨在引导村民进一步认识村规民约,让村民对自己的村规民约再宣传、再诵读,努力做到人人参与、人人皆知,达到规范和约束村民行为的目的,助力实施乡村振兴战略。